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O SR PRESIDENTE DINHO PAPALÉGUAS: Eu declaro aberta a presente sessão, convidando o 
Vereador Waldeny Santana para a leitura do texto bíblico. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Deus diz: “Eu irei com você e lhe darei vitória.” Êxodo, 
capítulo 33, verso 14. 

O SR PRESIDENTE DINHO PAPALÉGUAS: Lido. Passo a palavra ao primeiro secretário para a 
leitura do expediente.  

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Bom dia todos os presentes. Expediente da é… 52ª 
Sessão Ordinária, da 3ª sessão legislativa, da 18ª Legislatura da Câmara Municipal de Campina 
Grande, Casa Félix Araújo, em 13 de junho de 2023. Projeto de Lei… Projeto de Lei de nº 17… 
é… 172 de 2023, de autoria da Vereadora Eva Gouveia, dispõe sobre a realização de campanha 
permanente de é… orientação, conscientização e prevenção à… é… esporodiose nas unidades 
de saúde situadas no município de Campina Grande e dá outras providências. Projeto de Lei de 
nº 173/2023, de autoria do Vereador Pastor Luciano Breno, autoriza o município de Campina 
Grande a instituir a política municipal de empoderamento das meninas e das adolescentes no 
município de Campina Grande e dá outras providências. Projeto de Lei de nº 174 de autoria 
também do Vereador Pastor Luciano Breno, autoriza o município de Campina Grande a firmar 
acordo com é… de parceria para pesquisa, desenvolvimento e inovação para a realização de 
atividade conjunta de pesquisa científica e tecnológica e de desenvolvimento de tecnologia 
produto/serviço ou processo no município de Campina Grande. Projeto de Lei de nº é… 24 é… 
Projeto de Resolução nº 24/2023, de autoria do Vereador Alexandre Pereira, concede Medalha 
de Honra ao Mérito Municipal a Eraldo César e Margarida Mota Rocha, em caráter especial 
para a contribuição, a criação é… pela contribuição e criação do modelo e marca do Maior São 
João do Mundo. O Projeto de Resolução de nº 25 de 2023, de autoria do Vereador Alexandre 
Pereira, cria a Medalha é… excepcional Pastor Manuel do Bú para ser entregue este ano em 
homenagem ao Centenário da Igreja Assembleia de Deus, em Campina Grande. Lido, Senhor 
Presidente. 

O SR PRESIDENTE DINHO PAPALÉGUAS: Determino à Secretaria de Apoio Parlamentar, o 
arquivamento do expediente. Abrindo o Pequeno Expediente, obedecendo a ordem de 
inscrição, convidamos o Vereador Janduy Ferreira pra fazer uso da palavra. 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Convido o Vereador Alexandre para secretariar os 
trabalhos enquanto eu uso a Tribuna. Senhor Presidente, Dinho, Senhor Secretário Alexandre 
Pereira, Vereador Saulo Noronha, Vereador Waldeny Santana, Vereadora Eva Gouveia, 
Vereador Pila, senhores da imprensa, senhores da galeria, senhoras e senhores assessores de 
vereadores dessa Casa. Mais uma vez, na terça-feira, como sempre, nós fazemos um rápido 
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balanço do que nós fizemos final de semana, claro, na semana nós estamos aqui. Nós fazemos 
um relato daquilo do que nós observamos nas ruas de Campina Grande, nos bairros e ouvindo 
as pessoas, naturalmente, trazendo para cá pra essa Casa e usando a Tribuna, fazendo o 
registro que é necessário e faz parte dos nossos mandatos Senhor Presidente, nós tivemos, 
repito, em alguns bairros de Campina Grande e tivemos a honra de percorrer esses bairros, o 
que Vossa Excelência sempre fazia, né? Na condição de Secretário quando ocupava e muita 
maestria, a Secretaria de Esportes e Lazer, nós fizemos essa semana com o secretário e eu 
aproveito para agradecer a Doutor Joab Machado que andou conosco nos bairros, em alguns 
bairros da Zona Oeste é… de nossa cidade. Naturalmente, um dos bairros que precisa de 
alguns, de algumas obras e tem algumas obras que já existe projetos e nós sabemos da 
necessidade e o povo espera que nós possa, Vereador Saulo Noronha, dar uma resposta à 
altura das comunidades. São, na verdade, é… carente da presença, muitas vezes, de nós aqui da 
Casa, para dar uma resposta. E, nós andamos o bairro de Bodocongó, fomos na pracinha do 
amor, dar a garantia que será revitalizada a praça, é… com a academia, com o equipamento 
para as pessoas fazerem seus exercícios, praticar esportes. Fomos na… as imediações do Açude 
de Bodocongó, a orla do Açude de Bodocongó. Nós já temos assegurado, Vereador Alexandre a 
verba que, se Deus quiser, será aprovada pela união para fazer a revitalização do resto que 
ficou faltando no Açude de Bodocongó com possivelmente a abertura da rua que era um sonho 
dos… profe… isso é um sonho dos professores da universidade, pessoas que trafegam naquelas 
imediações em frente da Igrejinha Nossa Senhora do Perpétuo Socorro, no bairro de 
Bodocongó em frente ao açude por trás daquela empresa, salvo engano, Cita, mais ou menos 
um nome assim. É uma área que está totalmente precisando de uma revitalização e nós fomos 
com o secretário, Doutor Joab, repito… muito atencioso e fomos, pessoalmente, no sábado 
fazer essas visitas e ter a garantia de que as pessoas vai ter, se Deus quiser, um local futuro 
para fazer suas caminhadas, seus exercícios e ter qualidade de vida e… e acima de tudo, 
segurança. Ia mostrar o local como deve ser feito, mais uma abertura de uma avenida que é 
necessário para que des… é… o trânsito seja mais rápido que é muito lento naquele setor. 
Fizemos uma visita também o bai… o bairro das Malvinas, quase todos os bairros das Malvinas, 
do entorno das Malvinas, os oito… os oito bairros, vendo os problemas e fomos na Rua Caicó, 
passamos na José Moisés de Medeiros Neto, Plínio Lemos, Rua Cabaceira. Botando alguns 
problemas que devem ser feito para melhorar a vida das pessoas e ouvindo, naturalmente, as 
pessoas que estão nas ruas reivindicando obras que já têm projetos para que seja é… 
executadas no futuro, mas nós precisamos estar mostrando e explicando às pessoas é… na 
verdade, o que é necessário fazer para melhorar e também saber o que é que as pessoas 
almejam do… dos vereadores e do Poder Executivo Municipal. Fomos a o Conjunto Cinza, tinha 
alguns bairros acostados: Rocha Cavalcante, é… aqueles bairros que fica bem próximo ali à Alça 
Sudoeste e apontamos alguns problemas causados quando chove, quando o aumento… 
aumenta o volume de água e nós apontamos e, naturalmente, o Secretário deixou, não é? A 
sua palavra que vai fazer algo para melhorar a vida das pessoas. Então, é… é… é um resumo do 
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que nós fizemos o final de semana, além do forrozinho pé-de-serra que a gente participou de 
alguns pontos é… onde existe, Vereador Rui da Ceasa, as pessoas aproveitam o momento 
junino para dançar um forrozinho, para curtir as festividades de São João, mas nós também 
fizemos a nossa parte que é natural. É nós estamos na rua, é natural que a gente apresente 
demandas também ao Poder Público, mesmo assim nesse período de festa e no período onde a 
gente aproveita para pro… para desfrutar do que nós temos de bom. Obrigado, Senhor 
Presidente. 

O SR PRESIDENTE DINHO PAPALÉGUAS: Dando seguimento ao Pequeno Expediente, 
convidamos o Vereador Alexandre Pereira pra fazer uso da palavra, ainda em tempo, convido a 
Vereadora Fabiana Gomes pra presidir os trabalhos. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Bom dia, Senhor Presidente, bom dia colegas 
vereadores, secretário, Waldeny Santana, bom dia à Senhora Fabiana nesse momento 
presidindo a sessão, na qualidade de vice-presidente, mulher, sem ser empoderada, mas mãe 
de família, pessoa de bem que preside essa sessão. Senhora presidente, eu quero apenas fazer 
um relato, rapidinho, do que nós vimos ontem e domingo nas redes sociais, do absurdo do 
absurdo na famigerada marcha do… é… a marcha do orgulho gay, a marcha do orgulho gay. 
Que nós vimos em São Paulo foi algo terrível para o mundo em que estamos vivendo. Eu diria 
que, biblicamente, uma determinada cidade que foi, eu não vou dizer o nome pra depois não 
chocarem, que esse pessoal gosta de chocar, qualquer frase é… é motivo de chocar, é… é… de 
se chocar. Mas, aquela cidade bíblica do Antigo Testamento tá perdendo hoje para os nossos 
tempos. Vimos lá dois indivíduos, Vereador Saulo Noronha, num dos maiores símbolos cristãos 
que é a cruz. Um, de braços abertos e vem um outro indivíduo que eu não saberia distinguir se 
é um ser humano ou não. Se é uma pessoa ou uma figura e, por cima, profana a cruz. E eu fico 
pensando colega Fabiana que esse povo exige tanto respeito, tanta atenção, esse povo exige 
que se respeite as minorias, mas afronta a maioria. Porque, majoritariamente, o nosso Brasil é 
um país cristão, ainda que não praticante totalmente, mas é um país cristão. E eu via umas 
crianças a… com as faixas lá, as crianças trans tem direitos, confundindo a mente daqueles 
jovens que, no futuro serão, possivelmente, pessoas que terão muitas dificuldade de viver em 
sociedade. Essa que é a grande verdade. Então, lamentar que as minorias que são essas 
assistidas pelo… o governo diz… e ainda tá aí… Ribamar em boa hora, eu nem passei pra 
Ribamar e vai… você, Ribamar, com sua eficiência, com a sua presteza e a capacidade que você 
imprime ou tem aí no seu setor de trazer essa imagem que profana o maior símbolo cristão que 
é a cruz. Esse é o mesmo povo que exige respeito, que não querem que os cristãos vão à praça 
e que as práticas deles, biblicamente, são abomináveis. É esse mesmo povo que exigem que 
tenham ambulatórios específicos para eles. E aqui, o governo João Azevedo criou em um dos 
hospitais aqui uma ala exclusiva de discriminação da maioria em favor da minoria que atende o 
ambulatório, né? Tem aqui em João Pessoa, salvo engano. Criou-se um espaço específico para 
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esse povo. Esse povo que todo tempo se sente coitadinhos, são sofridos, perseguidos. É o 
mesmo povo que vai ali num evento que, infelizmente, desse ano… patrocinado com o dinheiro 
do Governo Federal, vai afrontar a maioria. Agora, eu duvidava eles ter coragem de fazer isso 
com os muçulmanos. Por muito menos teve pessoas que teve que mudar de seus países porque 
foram perseguidos por mexerem com Maomé. Por fazer uma pequena imagem que, ao nosso 
ver, não tinha nem muito haver com uma agressão religiosa. Hoje, estão exilados em outros 
países porque não conseguem voltar para a sua terra porque afrontaram o islamismo, mas nós 
cristãos, infelizmente, de mãos atadas porque agora tudo pode nesse país, depois da suprema 
corte determina que ela tudo pode, nós nada podemos. Temos que ver fatos dessa natureza 
com esse tipo de aberração em cima de nós cristãos. Infelizmente, é a minha fala nessa manhã, 
teria outro assunto a falar aqui sobre o sucesso do denominado Maior São João do Mundo, mas 
ficarei pra amanhã. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Dando continuidade ao Pequeno Expediente… não, 
encerramos o Pequeno Expediente e já abrimos o Grande, convidando o Vereador Waldeny 
Santana para o uso da Tribuna. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Senhor Presidente, Senhora Presidente, senhores 
vereadores, senhoras vereadores que estão de forma on-line, ocupo a Tribuna, Vereador 
Anderson Pila, primeiro pra me dirigir a Vossa Excelência, para parabenizá-lo, pela conquista 
que Vossa Excelência teve, junto ao Senador Veneziano Vital do Rêgo, trazendo mais de Dois 
Milhões de reais em emendas para manutenção elétrica do Hospital do Instituto de Saúde 
Elpídio de Almeida. Trabalho de Vossa Excelência, a prontidão e a presteza do Senador 
Veneziano Vital do Rêgo ao atender o pedido de Vossa Excelência alocando esses recursos para 
o ISEA. Ocupo, também, a Tribuna, para reiteradamente, também, agradecer ao Senador 
Veneziano pela… pelo anúncio do Hospital do Amor que será instalado em nossa cidade e que 
em breve deve estar funcionando, com prazo estipulado de 90 dias. São boas notícias, são 
notícias que interessam a população de Campina Grande que nós fazemos questão de 
reverberar nessa Tribuna. Nós também não podemos deixar de lamentar agora, Vereador 
Anderson, a instalação da Casa da Cidadania, no Shopping Partage, perdemos a oportunidade 
de gerarmos emprego e renda ao instalar a Casa da Cidadania, no Shopping Partage, o local 
ideal era e sempre foi e sempre será a Rodoviária Nova. Um equipamento público 
completamente abandonado e o Governo do Estado deu uma bola fora ao instalar a Casa da 
Cidadania no Shopping, pagando aluguel, pagando estacionamento, e desperdiçando a 
oportunidade de ativar o serviço de taxi, o serviço de mototáxi, de ativar o comércio naquele 
piso superior, que está completamente abandonado. Então, nós não podemos de re… deixar 
registrado, o nosso lamento, o nosso pesar, porque quem o orientou - que antes ele chegou a 
anunciar a instalação da Casa da Cidadania na Rodoviária Nova - quem o orientou, orientou 
erradamente. Então, nós não podemos deixar de lamentar a instalação da Casa da Cidadania, 
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no Shopping Partage; prejudicando quem mais precisa. Nós também não podemos deixar de 
deixar registrado aqui, Vereadores, Vereadora Presidente Fabiana Gomes, que nós começamos, 
a partir de ontem, a oficiar, nós estamos pes… prestes a ter uma reforma administrativa e nós 
queremos saber, porque cada Secretário realizou a frente da sua pasta, e uma forma que nós 
encontramos foi de oficiar; para não politizar o tema, nós pedimos um relatório, caso não 
apresente, nós votaremos um requerimento de convocação. Pedi… para concluir o raciocínio, 
Vereador Pimentel, posteriormente lhe concederei o a parte (...) apresentamos um ofício, pedi 
para que cada Secretário apresente um relatório prestando contas do que realizou em 2 anos e 
5 meses a frente sua pasta, para que nós possamos tomar conhecimento dessas ações. Eu 
mesmo ficaria feliz se alguém pedisse um relatório do que eu fiz como Vereador em 2 anos e 5 
meses, não terei… não teria… não tenho problema algum em apresentar esse relatório. Caso 
eles não apresentem, nós votaremos um requerimento de convocação para assim 
conhecermos o que aconteceu em cada pasta da administração municipal. Nós não podemos, 
também, deixar registrado, Vereador Anderson, às vezes gera polêmica, gera burburinho, a 
nossa postura política, o nosso posicionamento político, aqui na Casa. Eu já disse e vou reiterar 
várias vezes, e espero não voltar mais a esse assunto, eu não sou governista, não sou oposição, 
meu mandato pertence ao povo, o povo é quem pauta o meu mandato, não sei… e para que os 
vereadores, tanto do governo como da oposição se sintam à vontade, eu peço até que se 
registre em ata, que se registre nos anais da Casa, que o Vereador Waldeny Santana não 
compõe nenhuma das duas bancadas, o Vereador Waldeny Santana tem o mandato 
independente, e para que deixe registrado em ata, essa nossa postura, nós o fazemos e nos 
colocamos dessa forma, porque nossa preocupação, Vereador Anderson, é votar com a nossa 
consciência, e para não causar constrangimentos, nós adotamos, oficialmente, de forma 
peremptória, essa posição. Para que não haja mais nenhuma ilação, né? Querer desmerecer o 
atuação desse parlamentar. Porque não vão conseguir desmerecer a atuação desse vereador, 
porque esse vereador tem serviço a mostrar. Eu fico tão feliz, Vereador Anderson, quando eu 
pego meu celular hoje e vejo a rede 5g aparecendo, em fase experimental, projeto de autoria 
desse vereador, que desengessou a legislação do município, e hoje, nós podemos, de forma 
experimental, ver o 5g aparecer na tela do nosso celular. Eu fico tão feliz, quando eu vou no 
Aluízio Campos e vejo os comerciantes agradecendo, porque apresentamos o projeto que 
estabelece a zona especial de interesse social, preservando cerca de 83 comércios naquele 
local, 83 famílias com empregos assegurados. Eu fico muito feliz, Vereador Anderson, quando 
nós olhamos e dizemos que apresentamos matérias que impactaram o dia a dia das pessoas, 
que resultaram em resultados práticos que mudaram o dia a dia das pessoas; como o 
alongamento do crédito consignado, uma medida simples, mas que injeta dinheiro na 
economia, e espero que em breve, nós tenhamos o parcelamento dos tributos municipais, via 
cartão de crédito, pra facilitar a vida do contribuinte e aumentar a arrecadação. Nós estamos 
preocupados com as cozinhas comunitárias que devam votar… voltar a funcionar, com os 
restaurantes populares, nós estamos querendo que isso aconteça. Nós estamos querendo que 
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haja uma ação mais efetiva e que aumente o valor das subvenções sociais, que são pagas pelo 
município, que acabem com os atrasos, e que haja uma política mais ostensiva para que não 
surjam cracolândias em nossa cidade. Isso é nossa preocupação, é a boa política, são as boas 
ideias, e boas ideias eu vou sempre abraçá-las, vou sempre defendê-las. Nós estamos aqui, 
justamente pra dizer que sugerimos a refeição noturna, uma vez que o Governo do Estado, já 
serve a refeição do meio dia, por que o Governo Municipal não servir a refeição noturna? 
Assegurando segurança alimentar para aqueles que mais precisam. Nós estamos preocupados, 
Vereador Anderson, é com a ocupação Luiz Gomes, com aquelas pessoas que estão dormindo 
na lama, no sol e na chuva, nossa preocupação é essa. Nossa preocupação é essa. Nossa 
preocupação, Vereador Pimentel Filho, é essa que…nós temos que agir, eu não… eu estou 
preocupado se existe o mutirão de saúde e se existe a… o mutirão das cirurgias do Governo do 
Estado, eu quero que o serviço público chegue a quem mais precisa. Que faça o Mutirão da 
Saúde do Meninão, que faça o Mutirão das Cirurgias pelo Governo do Estado, mas que o 
serviço público chegue até o cidadão. Eu quero ver o serviço público funcionando, eu quero ver 
as creches serem reformadas, eu quero ver as escolas acontecendo, eu quero ver o serviço 
público acontecendo. Esse é o meu desejo, esse é o meu papel nessa Casa. E pra isso se ne… se 
necessário for, e necessário é assumir essa postura de independência, porque quem me 
colocou nessa Casa foi o povo, quem me colocou nessa Casa não foi apadrinhado político, não 
foi líder comunitário, quem me colocou nessa Casa foi o povo e é o povo que eu vou defender e 
é o povo que eu devo satisfação. E para que a bancada governista se sinta à vontade, para que 
a bancada de oposição se sinta à vontade, para que os líderes políticos se sintam à vontade, eu 
estou reafirmando, que deixe registrado em ata, que a nossa postura é de independência. Irei 
votar contra quando achar que devo votar contra, irei votar favorável quando achar que deva 
votar favorável. Irei me posicionar de acordo com a minha consciência. E é isso que eu quero 
deixar registrado. Vossa Excelência tem o tempo de líder, e eu faculto a Vossa Excelência o 
tempo de líder. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Pois não. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Para concluir meu raciocínio. Porque o meu raciocínio 
eu preciso ser concluído, Vereador Pimentel. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Pois não, Vereador. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: E irei lhe ouvir, com a maior presteza. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Vereador, Waldeny, eu concordo com a Vossa Excelência 
em parte. Mas eu tenho uma obrigação de trazer informações aqui pra essa Casa, pra os 
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jornalistas, pra os vereadores e para os que estão nos assistindo. Vossa Excelência falou que o… 
o Governador deu um bola fora quando ia instalar a Casa da Cidadania no Shopping… 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Muito. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: (...) mas ele não fechou nada, ele não tá fechando nada pra 
abrir outro. O que não está acontecendo com esse Hospital do Amor, que é muito bom pra 
Campina, é excelente. O que não pode, vereador, nesse… abertura desse Hospital do Amor, é 
como fosse uma franquia aqui no Nordeste, pra… pra se instalar esse… esse Hospital do Amor 
na Zona Leste, eles estão fechando a Policlínica. Quer dizer, é cobrir um santo pra descobrir 
outro, gente. Não pode. Nessa… Tá fechando a Policlínica, aí fecha a Policlínica pra abrir o 
Hospital do Amor, aí o que acontece? Aí os profissionais que ti… e… e… e os atendimentos que 
existe lá, de o… ortopedia, urologista, pneumologia, cardiologia, endocrinologia, mastologia, 
ginecologia, proctologia, clínica geral, pediatria, nutricionista, psicologia… são 16 profissionais, 
né? E 16 é… é…  atendimentos que é… a… lá… Rua Pedro da Costa Agra, lá… um atendimento… 
Isso me dito pelo o… o… o Conselho de Saúde, mais de 2.000 atendimento por mês que vão 
deixar de ser atendido, vai ser atendido outros… vai ter outros atendimentos, não é? Do 
Hospital do Amor. Agora, como é que cobre um santo e descobre outro? Era pra ter aberto esse 
Hospital noutro lugar. Mas não fechar uma… uma… um atendimento de mais de 2.000 
atendimentos, como disse aqui, com essas especialidades, pra abrir um Hospital, é isso, 
vereador, que eu não concordo. Bola fora é isso; é descobrir um santo pra cobrir outro, fechar 
um atendimento de saúde pra abrir outro. Eu não sei aonde é que tá o ganho nessa história, eu 
sou favorável, bato palma com a abertura do Hospital do Amor, só não bato palma, vereador, 
para o fechamento da Policlínica. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Eu respeito a opinião... 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Então, assim é… é… é… é… é… complicado. É como, por 
exemplo, não é? A promessa daqui, sentado naquela cadeira ali, perto do Vereador Dinho, 
estava o Prefeito prometendo resolver a situação do ISEA com a construção do Materno Infantil 
lá onde é o Hospital Fantasma da Criança, o que acontece, hoje? Não tem mais o que, o que 
prometer. Tem que cumprir ve… Prefeito. O Prefeito tem que cumprir, porque tem 90 Milhões 
em mãos e a construção é em torno de 40 Milhões, então ele tem mais do que o dobro, só não 
constrói se não for a… a sa… a saúde não for prioridade no seu governo. Então, só… eu 
concordo com Vossa Excelência, não é? A forma que Vossa Excelência traz o assunto, mas 
assim, dizer que o Estado deu bola fora porque instalou a Casa da Cidadania no Shopping, não 
é? Parabenizar apenas a abertura do Hospital do Amor, quando fecha-se uma Policlínica para se 
instalar nessa Policlínica o Hospital do Amor, eu não sei onde é que tá a bola fora nessa história. 
Brigado. 
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O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Vo… Eu respeito a opinião de Vossa Excelência, mas a 
Vossa Excelência abordou dois assuntos em um só e pra concluir, é, Senhora Presidente, em um 
minuto eu concluo meu raciocínio. Uma coisa é uma coisa, outra coisa é outra coisa. Ele 
prejudicou Campina Grande, pra ser mais específico, ao levar a Casa da Cidadania para o 
Shopping Partage, deixou de gerar emprego, renda e oportunidade de trabalho, esse é o fato, 
ponto. Prejudicou quem mais precisa, prejudicou os mototaxistas, taxistas, transporte público e 
o comércio naquele local, esse é o fato, ponto. Se o Hospital do Amor irá oferecer mais 
serviços, irá anexar mais serviços, cu… do que a Policlínica da Zona Leste; vamos aguardar, 
vamos fazer essa avaliação quando estiver acontecendo, eu não serei precipitado em falar 
daquilo que eu ainda não conheço. O que eu conheço e o que eu sei de fato, é que o 
Governador prejudicou Campina Grande ao instalar a Casa da Cidadania no Shopping Partage. 
Preferiu pagar aluguel, preferiu levar o local pra pagar estacionamento, preferiu deixar a 
Rodoviária Nova abandonada, preferiu deixar… preferiu, como gostam de falar, preferiu 
prestigiar os ricos em depriment… em detri… em detrimento daqueles que mais precisam, em 
detrimento dos pobres, preferiu prestigiar quem vai ao Shopping, preferiu prejudicar aquele 
que mais necessita; esse é o fato. Com relação aos serviços de saúde, se serão ampliados ou 
não, essa avaliação nós faremos posteriormente, não serei precipitado em fazer essa avaliação 
antes sequer do hospital estar funcionando. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: É… dando continuidade ao Grande Expediente… Pois 
não, Olímpio? 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Isso. Estou acompanhando a Sessão on-line, fazendo 
algumas visitas a alguns bairros, aqui em Campina Grande, e eu estou on-line, ok? 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Registrada a presença do Vereador Doutor Olímpio de 
forma on-line. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Pela Liderança, por gentileza, muito rapidamente. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: O Vereador Alexandre. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Eu acho muito interessante, a nossa Cidade, ela tem 
uma característica, assim, muito, muito peculiar. Se faz, reclama; se não faz, também se queixa. 
Vamos deixar... Eu acho que no momento deveria pelo menos deixar acontecer. Quando nós 
temos alguém que se dispõe a mandar recurso... Eu dava uma entrevista ali agora e eu dizia: 
“Olha, a ação do Senador, eu acho que é louvado, mas vamos deixar primeiro acontecer.” Eu 
acabei de elogiar ali o Governo João Azevedo pela segurança pública no evento denominado 
“Maior São João do Mundo”. Nós não deixamos de reconhecer as qualidades da gestão, mas 
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me parece que do outro lado, de lá pra cá, nada presta. Quando é pra nós, nada é suficiente, 
nada é bom. E nós reconhecemos aqui que o Governo João Azevedo, na segurança pública, tá 
fazendo algo interessante, como a ação do Senador Veneziano. Eu não sou seu aliado político, 
mas vou deixar de reconhecer que ele tá ajudando a nossa Cidade, Campina Grande? Eu não 
posso. Então, eu acho que a gente tem que acabar com... Primeiro, uma das coisas que eu acho 
que já silenciou e graças a Deus. Já viram, Vereadora Ivonete, que o São João é um sucesso e 
não tem mais em que bater. Então, vão ter agora que procurar outra coisa para criticar, porque 
o povo aprovou, não é? O povo aprovou e está definido. Agora, o Hospital do Amor é 
importante pra Campina? É importantíssimo. É importantíssimo. Não reconhecer a abertura da 
Policlínica da Liberdade, um equipamento com todo o material novo, tudo ali voltado pra 
população. Não reconhecer isso também? É difícil achar que parece que tudo está ruim e que 
nada aqui vai melhorar ou que está pior. Eu acho que esse desejo de antecipar uma campanha 
eleitoral está fazendo com que algumas pessoas comecem a perder a visão do horizonte do que 
nós temos ainda pela frente e do que pode acontecer. Eu acho que o maior exemplo que 
poderia se ter... E aqui quem sou eu pra dizer? Vocês ainda não observaram o que o 
Governador João Azevedo tá fazendo com Campina? Vê se ele entra nesse rame-rame... Todas 
as vezes que perguntam a ele, Dona Fátima, ele tira de tempo. Por que será? Eu vou deixar essa 
pergunta aqui: por que será que Joãozinho não entra nesse rame-rame? Quem tiver achando 
que está fazendo bandeira, ganhando ponto com ele, nesse sentido, eu acho que é bom 
começar a repensar as suas, as suas opiniões, porque Joãozinho não tá muito aí com essa 
situação em Campina, não. Tem gente, é claro, se esforçando e fazendo esforço além do normal 
e quase sobrenatural pra criar essa dificuldade na Cidade, mas o Governador não entrou nesse 
jogo, me parece. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Eu gostaria de passar a palavra à Secretária Vereadora 
Carol Gomes e gostaria também de pedir a compreensão dos colegas pra colocarmos em pauta 
votos de pesar e votos de aplausos. A gente tem uma pauta bastante atrasada aqui e alguns 
requerimentos também. Então, eu precisaria da compreensão e da colaboração de todos. 
Vereadora Carol. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Justificativa de ausência do Presidente Marinaldo Cardoso 
na Sessão Ordinária do dia 13 de junho de 2023. “Em decorrência de problemas de saúde, o 
Presidente Marinaldo pede a compreensão de todos os colegas Vereadores, Vereadoras, 
funcionários, funcionárias e demais envolvidos, e se coloca à disposição para quaisquer 
esclarecimentos adicionais. Assessoria parlamentar.” 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Dando continuidade ao Grande Expediente, passo a 
palavra e convido o Vereador Bruno Faustino para o uso da palavra. 
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O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: Bom dia a todos, saudando a Mesa em nome da 
Presidente Fabiana, a todos os nove Vereadores, à Imprensa que se encontra nesse instante, 
aos colaboradores da Casa, aos que nos dão a honra na Galeria, né? Alexandre, Tony e tantos 
outros, Sérgio, pra que nesse instante eu faça uso da palavra. E iniciando, parabenizando o 
Governador João Azevedo pela abertura do Trigésimo Sexto Salão do Artesanato em nossa 
Cidade, ferramenta importantíssima para fomentar emprego e renda em Campina Grande, 
aonde ali foi feito uma abertura de forma estratégica na entrada da Cidade, aonde os turistas 
que que vem à nossa Cidade, acompanhar o Maior São João do mundo, se faça presente. O 
primeiro dia já com recordes de venda, uma boa parte dos artesãos já com a venda completa 
dos seus artigos. Aí já mostra a força do Trigésimo Sexto Salão do Artesanato e que já foi já foi 
incorporado por Campina Grande como uma, um ícone e um formato para fazer com que o São 
João do Mundo, o Maior São João do Mundo venha abrilhantar ainda mais. E, pasmem os 
Senhores, até o Prefeito... Aqui vai os meus parabéns também, que de forma civilizada e 
institucional se fez presente para mostrar que o Governo do Estado está no caminho correto. 
Enquanto uns aqui conseguem chamar o... Ou induzir, muitos chamando o Governador João 
Azevedo Lins de “Joãozinho”, que no meu ponto de vista é uma forma pejorativa, João Azevedo 
certamente com o seu formato, a sua forma de olhar a política de nossa Cidade, diferenciada, 
com investimento já em Campina Grande de um bilhão e duzentos milhões de reais, 
certamente não irá entrar nessa parte política pequena como alguns queiram falar. 
Infelizmente, eu não poderia deixar de destacar o acontecimento que houve no Parque do 
Povo, uma invasão ou derrubaram os portões do Parque do Povo, porque no meu ponto de 
vista o planejamento da festa se encontra errado, aonde uma boa parte do espaço é feito para 
lucrar, é feito para um empresário arrecadar dinheiro, né? Ter lucros exorbitantes e muitos 
pensam que com aquelas entradas de trezentos, quinhentos reais, é o que irá pagar o formato 
da festa. Esquecem e alguns jornalistas, eu acompanhando nas rádios de nosso Estado, disse 
que é pra pagar os shows. É não. Quem conhece o modelo do Maior São João, o Vereador Saulo 
Noronha me escuta atentamente, sabe que existem os aportes dos patrocinadores. São 
patrocínios de milhões. Um milhão, um milhão e meio, dois milhões de reais, e ninguém toca 
nessa tecla, até porque querem esquecer. Mas eu gostaria de lembrar e lembrar muito bem 
que a arrecadação, os aportes financeiros que vem de Banco do Brasil, Caixa Econômica e 
tantos outros órgãos do Governo Federal são milionários. Esse, sim, é que faz com que, Saulo, 
faça o aporte para toda a sua estrutura. Sabemos que a estrutura tem uma estrutura arrojada, 
tá uma estrutura bonita, mas em contraponto faz com que o povo de nossa Cidade, os 
munícipes, não tenham praticamente mais acesso. Naquele dia que teve aquele imbróglio ficou 
praticamente mais gente fora do que dentro. Tudo bem que está sendo bem aceito. Que bom 
que esteja, mas precisamos ver e incentivar que o povo não pode ser penalizado, o povo 
precisa ter acesso à festa, o nosso povo não pode ser deixado à margem para que um 
empresário lucre em cima de quarenta edições que todos nós fizemos parte. Aqui fica a minha 
lembrança. E, ao mesmo tempo, eu retorno aqui, porque eu estou sendo bastante cobrado, 
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gostaria de saber dos Vereadores de situação, do Prefeito. É sobre a convocação dos agentes de 
da Guarda Municipal, que foi um debate aqui ou embate aqui de praticamente trinta, quarenta 
dias atrás e essa Casa ficou de fazer uma comissão para aqueles agentes serem chamados. 
Trinta, quarenta dias se passaram e sequer a comissão foi formada. E os próprios no meu, nas 
minhas redes sociais vem me cobrando. E eu pergunto ao Prefeito e ao Secretário: quando 
serão chamados os agentes da Guarda Municipal para fazer com que a segurança pública de 
nossa Cidade seja melhorada? Eles fizeram o concurso há praticamente um ano e meio, fizeram 
o curso, foram chamados, estão em casa recebendo uma bolsa de praticamente um salário, 
sessenta e sete agentes da Guarda Municipal, sem dar sequer sua contribuição. E eles aqui 
cobraram com muita presteza, que não querem essa situação, não querem ficar recebendo em 
casa, eles querem trabalhar. Um ano recebendo uma bolsa em casa e o Poder Executivo não 
tem condições ainda de chamar os agentes? O que é que está acontecendo? O que foi que 
houve? Vai deixar se expirar o concurso, fazendo com que os sessenta e sete agentes 
aprovados sejam prejudicados? Essa casa vai se calar? Ninguém vai cobrar do poder Executivo? 
E aqui fica a minha cobrança e certamente os agentes irão em breve retornar a essa Casa e irá 
cobrar a todos nós, Vereadores que certamente está aqui com um mandato votado pelo povo 
de nossa Cidade, mas não querem discutir. Inclusive, já até sugeri uma audiência pública, 
Vereador Anderson Pila, pra gente discutir o assunto. Apenas sessenta e sete concursados... A 
Prefeitura do tamanho ou do aporte de Campina Grande, segunda maior Cidade do Estado, 
uma das maiores do Nordeste, não consegue chamar sessenta e sete concursados aprovados? 
O que é que está acontecendo? E, para concluir, está findando, o Vereador Waldeny cobrou e 
cobrou com muita presteza que o Poder Executivo sequer consegue entregar uma quentinha. E 
essa cobrança que eu fiz há quinze dias atrás, que o restaurante do Distrito dos Mecânico, 
pasmem os Senhores, já está um ano também em pleno condições de fornecer as refeições. O 
restaurante do Distrito Mecânico, Senhores, pasmem novamente, vinte e seis colaboradores 
sendo pagos religiosamente todos os meses. Um ano e sequer entregam uma quentinha e o 
Poder Executivo não diz o que está acontecendo, eu acredito que essa semana irei fazer uma 
visita para se certificar do gerente ou do coordenador da localidade. O que foi que houve que o 
Prefeito tem a dizer? Sabemos que aquele Distrito precisa urgentemente daquela ferramenta, 
não só o Distrito de Mecânico, mas toda aquela redondeza. Sabemos que tem o Bairro do 
Tambor, sabemos que tem o Jardim Paulistano e tantas outras comunidades ali próximas, que 
estão aguardando a entrega do equipamento. E o Secretário, o Prefeito se calam, deixam para 
lá, esquecem, ficam apenas nas redes sociais dizendo que Campina é uma cidade que 
transforma, uma cidade inovadora. Claro. O povo é pujante, o povo é guerreiro. O povo de 
nossa Cidade é um povo que olha pra frente. Se fosse esperar da Administração no 
chamamento dos concursados da Guarda Municipal, da abertura do restaurante popular, da 
inauguração da Praça Dinamérica e nada se se faz, não se entrega... As políticas públicas de 
nossa Cidade ficam a ver navios, o povo cobrando, suplicando as melhoras e infelizmente o 
Poder Executivo não entrega o que prometeu. Aí fica a minha cobrança e, certamente... Só mais 
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um minuto eu concluo, Presidente. E mais uma vez quero dizer que o Governo do Estado, 
através das políticas públicas, seja ela no hospital de traumas, com investimento de mais dez 
milhões mensais, hospital de clínicas, a construção do centro de convenções, que tá em pleno 
vapor. Semana passada estivemos fazendo uma visita e vendo aquela, vendo aquela situação.... 
Certamente. Um aparte ao Vereador Janduy. 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Obrigado, Vereador. Vossa Excelência traz aí uma série de 
demandas. É importante, parabenizo. Mas vale dizer também, Vereador, e nós estamos 
esperando o Hospital das Clínicas nas Malvinas, não foi colocado uma pá de terra ainda... Faz 
dois anos que essa Casa aprovou já esse projeto da doação do terreno e a gente observa que os 
erros são cobrados do poder municipal, mas os acertos não são vistos e não é citado também 
por Vossa Excelência. Alguns erros que o governo do estado comete, só os acertos. Vale dizer 
que a população lá das Malvinas, ali do entorno, perto do Help, está esperando o resultado, de 
pelo menos algo a ser feito, pelo menos fazer passar a máquina, fazendo terraplanagem. Para 
dar o pontapé inicial. Que é o quê costuma geralmente o estado fazer. Passar a máquina e 
dizer, vai começar, mas nem isso sequer foi feito e a gente está esperando, né? Eu sou 
testemunha porque eu vi passo lá todos os dias e eu tenho um equipamento que faz trabalho 
social lá em frente e escuta as pessoas. Então vale dizer também, Vereador, que tem que 
apontar os erros e os acertos dos dois lados, dos dois, dos dois poderes, executivo estadual e 
também municipal, certo? Obrigado. 

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: Eu agradeço a contribuição do Vereador Janduy, e eu acho 
que o Vereador Pila quer contribuir para a discussão. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: É só. É só um aviso simples para contribuir com a vossa fala. 
Que o governo do estado não vive de enganação. Ele não vai botar uma máquina ali. Me 
desculpe, Vereador Janduy pra estar limpando para lá e pra cá, enganando não porque estou 
tantas obras do município que tem tantas obras. Eu espero em Santa Rosa há 11 anos, essa 
máquina passar a cada 2 anos perto da eleição ela passa e diz que termina o canal de Santa 
Rosa. E até hoje eu espero. Eu não quero que o governo, e vou cobrar, o governo não pode 
iniciar uma obra para tentar enganar o povo de Campina não, tem que começar e terminar. E é 
isso que a gente exige. 

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: Obrigado. Agora eu agradeço também ao Vereador Pila, 
em um minuto eu concluo Presidente. Quero só dizer ao Vereador Janduy, que foram aparte, e 
Vossa Excelência, lembra muito bem. Mas eu quero deixar a sua consciência bem acesa, que 
nenhum momento o governo do estado deixou de atender, até porque o Hospital da Clínicas, 
aqui na Prata, está atendendo a pleno vapor, está com o Opera Paraíba, está com... com 
cirurgias eletivas em todo o vapor e nenhum momento. Diferentemente do governo de Vossa 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

15 
 

Senhoria, que derruba os PSFs, fecham e não abre. O PSF da Ramadinha I, Vereador, foi 
fechado há 6 anos e sequer está sendo está sendo está sendo atendido. Sabia onde no clube de 
mães? O PSF do Mutirão foi passado à patrola e está sendo atendido aonde? No clube de mães. 
Diferentemente do governo do estado, antes de fazer está sendo… está sendo feito todo o 
aparato hospitalar, de segurança de saúde de nossa cidade no Hospital da Clínica, atendendo 
de forma digna e direita. Diferentemente Vereador… 

A SRA PRESIDENTA FABIANA GOMES: Não é impossível, Vereador, é, mas acabou o seu tempo. 
No aparte do Vereador Anderson. Ele aparteia, terminou o tempo. 

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: Só um minuto, nem 10 segundos. Eu agradeço e 
certamente amanhã iremos continuar o debate. Muito obrigado. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhora Presidente, pela liderança, se Vossa Excelência 
me permite. 

A SRA PRESIDENTA FABIANA GOMES: Passo a palavra ao Vereador Líder, Alexandre. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Eu acho, eu acho assim, eu. Eu me sinto. A questão de 
ordem é, é, é louvável e atender o pedido do colega. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: É, pela liderança. O Vereador Alexandre já falou pela 
liderança na outra fala a liderança, ela não pode. Me desculpe, Vereador. Gostaria muito de 
escutar Vossa Excelência, isso eu espero até para Explicações Pessoais, mas pela liderança não 
pode interromper toda fala nossa, falar pela liderança não. A liderança, ela tem o direito de 
falar uma vez por até 10 minutos, diz o regimento da Casa. Muito obrigado, Vossa Excelência. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: O regimento aqui funciona quando é favorável a mim, é 
um caso sério. Mas vamos lá, é o Regimento disse que liderança fala a qualquer tempo, questão 
de ordem você tem que dizer qual é o artigo que foi infringido para que você pudesse falar. Eu 
gostaria de parabenizar o colega Janduy, que trouxe à memória algo que eu não pensava no 
início deste ano. Fizeram rebuliço nessa cidade. Não querem doar o terreno do Hospital de 
Clínicas. O mundo está se acabando, a cidade está morrendo porque não tem um Hospital de 
Clínicas. Doamos o terreno. Ainda não furaram lá, um buraco com prego. É verdade, eu passei 
nessa semana inteiro, é muito lixo. Por trás da lateral lá, o Mato, a prefeitura limpa 
semanalmente e até um rapaz que marca todos nós nas redes sociais. Ele mora num prédio por 
trás, né? Marca a gente toda semana. É o que tem lá realmente, colega Janduy, Vossa 
Excelência tem razão. Por que brigaram tanto e não saiu ainda o hospital? Eu moro do outro 
lado ali, né? O modo do Jardim Serrotão, naquela na divisa, pelo menos a máquina. Murar, não 
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é botar lá tapume para dizer ao povo que está fazendo alguma coisa, pelo menos isso. Aí, Vossa 
Excelência tem razão. Parabenizar vossa excelência, vou trazer à memória a questão do 
Hospital de Clínicas, já que o hospital está funcionando, como disseram aqui a todo vapor no 
Opera Paraíba, né? O Opera Paraíba é muito eficiente, não é? Como foi em outubro passado, 
de setembro, junho passado, era a… era filas e filas de carro nas portas, nas laterais e na frente 
do interior. Daqui de tudo quanto era lugar, então. Se fecha uma. Se fecha um posto de saúde 
ou derruba para fazerem outro. É por que querem dar qualidade de vida às pessoas. Pergunta 
ao meu colega Aldo Cabral, líder majoritário lá no Mutirão, se lá a obra lá não está 
caminhando? Se a obra lá não está sendo tocada, pergunte a população da Liberdade se elas 
não estão satisfeitas com a Policlínica da Liberdade. Eis a questão. Só querem enxergar aquilo 
que lhe são favoráveis aos olhos. Nunca querem enxergar na sua totalidade quem está sendo 
assistido ou beneficiado. 

A SRA PRESIDENTA FABIANA GOMES: Dando continuidade ao Grande Expediente, eu convido o 
Vereador Anderson Pila para o uso da Tribuna. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Bom dia, Senhora Presidente… Senhora Presidenta, 
senhores vereadores, senhoras vereadoras. Muitas pautas surgem a cada dia aqui na Casa, é 
importante, inclusive, eu fico feliz. Os vereadores hoje cobraram o término de uma obra, até 
porque Campina é um cemitério de obra parada. Campina Grande tem o Canal de Bodocongó 
que  foi feito na época. Na época que Cássio ainda era prefeito aqui, iniciou ali o Canal de 
Bodocongó. Prestem atenção, viu? Ele iniciou e nunca terminou o Meninão. No meu bairro, O 
Meninão, complexo esportivo Meninão. Um já doaram para todo o terreno. Tem uma favela do 
papelão lá que sequer tiveram a capacidade de conseguir tirar de lá os Campos da frente. 
Agora, cercado de novo, o que, o que era complexo. Mas como doaram e tem um rapaz lá que 
diz que o terreno não é dele, então assim, existe outras complicações. É simples, Parque Linear 
do Dinamérica, eita parque bom danado! Só não para o povo de Santa Rosa, fechou todos os 
comércios de Santa Rosa, isolou o bairro. Parque da Liberdade nunca sequer terminaram. 
Inaugurada 3 vezes. Hospital da criança, benza-te Deus. O hospital da criança. Se uma criança 
dependesse de ser atendida ali, aí agora acha pouco. Hospital materno infantil, todo o projeto 
se resume em um ofício. Em um ofício. Canal da Ramadinha. Campanha passada, passou a 
máquina lá, o povo se enganou, tudinho. Fizeram calçamento ali de lado o canal da ramadinha 
10 anos. Canal de Santa Rosa, canal da Lama no bairro de Santa Rosa. Eu vou fazer um bolo 
essa semana, fazer um bolo. Para comemorar, passou… passar o São João, está todo mundo 
convidado para completar o aniversário do canal de Santa Rosa. Não termina. Em Santa Rosa, 
não para, só no canal não. Santa Rosa tem a escola Tiradentes, que desde 2013 tinha um TAC. 
Termo de ajustamento de conduta. Tem uma determinação do desembargador em 2017, ou faz 
ou a prefeitura paga 100 mil reais de multa. Ainda o esperam, a escola Tiradentes. Eu só quero 
que mostre uma obra terminada. Eu não preciso de duas não. Duas não. Uma obra terminada, 
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uma, porque promessa tem demais. Agora, lembrando que para poder concluir essas 
promessas faz-se necessário que o dinheiro exista. Sabe por quê? Porque se não a venda, aí se 
Rostand tivesse aqui, né? A linguagem de Rostand que, às vezes ela é bem popular, o povo 
entende, aquela lorota, conversa fiada. Minha avó dizia que era conversa para boi dormir. 50 
milhões de reais vão transformar Campina numa Paris. De Migué, não vão terminar uma obra, 
uma obra sequer, porque falta responsabilidade para com o povo de Campina Grande. Só isso 
já basta. Estaremos para fiscalizar, pode ter certeza disso, mas hoje a minha pauta principal 
hoje é falar do Maior São João do mundo. Lembrando àqueles que muitas vezes querem nos 
proibir de ir no Maior São João do Mundo, como se deles fosse. Já não basta ter cedido para 
uma empresa ganhar milhões em cima da nossa marca, mas o Maior São João do Mundo é do 
povo de Campina Grande. É do povo de Campina Grande, e aí? Para aqueles mais atentos, 
aqueles mais atentos. Percebam a grandiosidade da festa, divulgada pelo próprio prefeito. 
Divulgada, Vereador Waldeny, pela própria empresa. Agora eu vou. Eu poderia esperar o 
término da festa para ponderar sobre algo. Venderam a festa, né? Venderam a festa, isolaram o 
povo. E eu digo, porque eu vou, não é conversa que me diz não, eu vou para aquele camarote 
de cima, eu vou pro camarote de baixo, eu vou para a vip, para pirâmide, pro outro lado, pro 
palco cultural. Quem acompanha minhas redes sociais, vão ver que eu vou pra festa todinha, 
porque a festa é do povo de Campina, não tem quem me proíba de ir. Vou pra toda ela. Agora 
vou dar um aviso, e aí, Vereador Waldeny, Vossa Excelência trabalha em banco, é um cara 
muito atento aos números e a parte técnica. Eu vi um espaço muito grande no VIP e ali, né? Aí 
eu vou lembrar vocês para além do que a prefeitura vendeu por mixaria. Eu vou lembrar a 
empresa que existe no Código Penal, um tal de crime tributário. Vocês lembram? Crime 
tributário, aqueles que sonegam a tributação ou quem for gestor público, e aí eu estou 
avisando ao Prefeito. Ao prefeito, é o senhor que tem essa responsabilidade. Verifique se a 
Secretaria de finanças está de olho na prestação de contas daqueles Camarote VIP e camarote 
daquilo que é vendido. Eu quero imposto pro povo de Campina Grande, tem que pagar os 5% 
do ISS. O fato gerador é no momento que compra o ingresso. E aqueles que quiser comentar 
em nossas redes sociais por quanto comprou cada ingresso, vá lá e comente, eu estarei de olho, 
Vereador Waldeny, aquele espaço que foi vendido. Para quem é de evento, paga-se o imposto 
sobre serviço. Campina Grande cobra 5%, a você e qualquer trabalhador de serviço, prestador, 
quando você presta o serviço, obrigam você a pagar os 5% na hora que emite a nota. E eu 
quero saber, inclusive já aconteceu outros eventos, disseram 60 mil pessoas, metade era 
camarote. Lá na frente, venda de 400, 500 reais. Era só o que tinha, se tinha ali 30 mil pessoas. 
Não, eu vou esquecer que era 500, 30 mil pessoas, 100 reais. Dá quanto, Vereador Waldeny, 30 
mil pessoas a 100 reais. Cinco por cento desse dinheiro tem que ser pago ao povo de Campina 
Grande, se não pagar, olha, eu sou advogado criminalista e defendo que a prisão é a última 
ratio, é a última razão de um ser, ser preso, concorda comigo, Vereador Líder, Pastor Luciano 
Breno? A prisão, ela tem que ser a última razão, correto nisso? Vossa Excelência concorda, né? 
A prisão é a última razão. Nós temos que evitar a prisão a todo custo. Agora, se não pagarem o 
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imposto, se não colocarem as informações certas. O fato gerador do imposto, e quem da 
prefeitura não cumpriu o seu papel de poder público de cobrar o imposto. Vamos pedir a prisão 
daqueles que sonegam. O povo já foi esculachado, já foi tirado de pauta. O povo já não tem 
nem visão do palco. Mas o povo tem que ter o direito de usufruir do imposto que aqueles que 
ali pagam o ingresso, deixam em suas contribuições. Campina Grande não é palco de crime 
para sonegarem imposto, estaremos de olho. O Vereador Bruno Faustino pede um aparte. 

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO:  Eu agradeço o Vereador Pila. Para além disso, Vereador. 
Quando Vossa Excelência falou que a prefeitura, né? Recebeu, praticamente, 300 mil reais pelo 
aporte que agora não está gastando, e sim recebendo, ainda existe um detalhe que todos 
precisam perceber, é que a limpeza do Parque do Povo ainda é pago com dinheiro público, 
dinheiro da Prefeitura, que se não me falha a memória gira em torno de 600 mil reais, a 
Prefeitura ainda não conseguiu sequer passar os custos totais para a empresa vencedora. Os 
300 mil vai pagar apenas metade daquela prestação de serviço que é da, da limpeza. Ainda 
continuamos a pagar a festa para os empresários obterem lucros. Infelizmente, tem que ser 
corrigido. Isso aqui eu já disse por “n” vezes, mas ainda a Prefeitura não conseguiu corrigir. 
Obrigado, Vereador. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: O pior não é nem corrigir, é mentir pro povo. O pai de 
Rostand diz “quem mente, rouba”, é o pai de Rostand quem diz “quem mente, rouba”. E você 
mentir pro povo... E você mentir pro povo dizendo que Campina Grande agora tem lucro, eu 
sou... Eu num sou contra investimentos, não. Aplaudi o Governo do Estado quando investiu 9 
milhões, a gente tem que mostrar a realidade ao povo. A gente tem que chegar e mostrar “olha 
aqui, o investimento é feito por quê?”, investimos no artesanato porque lá vai dar lucro a todos 
aqueles, inclusive a babá do resgate, que foi, né? No arte... No artesanato, na Vila do Artesão, 
inclusive a ele. Todos ali vão ter lucros, é um investimento. Quando bota Segurança Pública, 
investimento. Quando bota Posto de Atendimento lá como o Secretário Johny botou dentro do 
Parque do Povo, o Posto de Atendimento é investimento e tem que ser porque os cidadãos e 
cidadãs da nossa festa eles precisam ter esse aporte do Governo, seja ele... E aí eu digo o 
Governo, Vereador Saulo, em sentido lato sensu. Seja Federal, Estadual ou Municipal. Agora 
isso, o retorno público ele é, primeiramente, com a circulação desse dinheiro dentro do 
mercado, porque quando um ambulante ganha dinheiro, quando... Quando o cara sai ali e vai 
fazer sua feira, compra a bebida no local, compra sua carne, esse dinheiro gira no comércio e 
isso é função pública, mas para o outro lado também receber o imposto é um direito e um 
dever daqueles que ali estão. Essa empresa pode levar até os nossos lucros, o lucro que ela vai 
ter que era pra gestão ter a capacidade de gerir esse lucro e provar ao povo que geriu esse 
lucro, porque se faz administração gerindo lucro, pior ainda é se deixar se enganar e nem 
sequer os impostos conseguirem retirar. Estaremos de olho. Concedo... Concedo, Vossa 
Excelência. 
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O SR VEREADOR SAULO NORONHA (APARTE): Já antecipando, Vereador Anderson, 
agradecimento a Vossa Excelência por me conceder um aparte. Mas Vossa Excelência traz o 
tema a essa Casa de impostos, e eu entendo que o São João de Campina Grande, não que 
participe dele porque eu não fui ao Parque do Povo, mas assim, as falas que tenho de vizinhos e 
de amigos, inclusive ontem um, um vizinho me, me falava que a festa está melhor do que a do 
ano passado, inclusive. Eu repito, eu não fui no Parque do Povo, mas conversando com, por 
exemplo, com as pessoas que fazem Uber na cidade de Campina Grande e eles me falando 
sobre o aumento nos lucros, porque não lucra só o comércio de Campina Grande, não lucra só 
os comerciantes de Campina Grande. Essa empresa que ganhou essa licitação para participar 
do São João do Mundo, pra coordenar, empresa tem CNPJ, ela quer lucro. Porém a festa do 
Maior São João do Mundo ela gera dividendos incríveis, inclusive para o Governo do Estado. As 
mercadorias que entram no Estado para serem vendidas no município de Campina Grande, os 
impostos para o Governo do Estado, que é 18%. E isso para o Estado, como também para o 
município, é excelente. Ouvi alguns colegas falar, Anderson, sobre a quantidade de pessoas que 
o espaço no ambiente... Eu acho que Campina precisa pensar se não tá na hora do Parque do 
Povo ser transferido daquele local. Será que não podemos colocar o Parque do Povo numa área 
mais ampla e que esteja instalada o ano inteiro, o tempo inteiro? Eu acredito que sim. Aquele 
espaço pode servir, por exemplo, aos camelôs, às pessoas que colocam pequenos comércios 
nas calçadas dessa cidade. Quem sabe se não pode ser instalado ali? Se não pode ser feito ali 
um grande camelódromo? Isso é algo a se pensar, é futuro. Mas eu repito, Maior São João do 
Mundo gera dividendos incríveis para esta cidade. Os hotéis estão lotados, as pessoas estão 
trabalhando, estão produzindo. Isso diuturnamente! Os restaurantes estão tendo filas pra, pra 
acesso às mesas. Então isso é incrível. Essa festa, como diz Vossa Excelência, ela não é apenas 
dos políticos, ela não é apenas da empresa, essa festa é do cidadão de Campina Grande. Com 
certeza que é. E o pensamento, com certeza, das pessoas que gerem é prestar o melhor serviço 
possível pra continuar dando em Campina Grande a festa, a satisfação de ser o Maior São João 
de Campina Grande, e nós como representantes do povo, do Mundo! E nós como 
representantes do povo, o que nós temos que fazer? É tentar contribuir com a festa. Tentar 
iluminar, porque se nós falarmos mal dessa festa que é nossa, que é do povo de Campina 
Grande, como é que o cidadão lá dos Estados Unidos vai vir pra cá? Não vai. Nós temos que 
tentar é realmente contribuir, é ajudar pra que essa festa continue crescendo e seja ainda 
melhor. Mas obrigado, Pila, pelo aparte concedido por Vossa Excelência. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Muito obrigado pela contribuição, Vereador Saulo. É... O 
nosso papel é esse, eu acho que a contribuição maior nossa é justamente essa, que esses 
dividendos eles gerem, mas que esses impostos também fiquem para que a gente possa cobrir, 
porque a festa é nossa. Muito obrigado pelo aparte. Eu vou... Certo, eu vou... Eu vou encerrar. 
Eu vou... Muito obrigada, Vossa Excelência. Terminou minha fala. 
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A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: É... Eu gostaria de prorrogar o Expediente. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Eu tô pedindo pela liderança, Senhora Presidente. Queria só 
cobrar aqui uma coisa, gostaria inclusive da atenção do meu colega Vereador Anderson Pila, 
porque o seguinte: é, o Regimento ele não funciona pra mim, pelo que tô entendendo. Porque 
ainda há pouco eu pedi um aparte, e aí eu queria pedir atenção dos meus colegas, ainda há 
pouco eu pedi uma atenção... Um aparte na fala do Vereador Bruno, ele me concedeu, foi dito 
que não me foi repassado porque já tinha encerrado o tempo, inclusive ele mal conseguiu 
terminar de falar. É importante que a gente registre aqui. Vereador Anderson falou os 10 
minutos dele do Grande Expediente, depois foi passado aparte para o Vereador Saulo, ele falou 
mais, quase 5 minutos, que eu tava contabilizando. Pedi aparte aqui e foi dito que cabia a ele 
conceder ou não. A gente tem que resolver como é essa questão do Regimento. Tô ainda pela 
liderança, estou pela liderança... Mas eu só gostaria de que como eu atendi e esperei 
pacientemente pelo tempo que me fosse cedido, eu estou pedindo pela liderança. Então, o que 
é que acontece, é ruim quando a gente não tem esse entendimento de Regimento e a gente tá 
falando disso aqui não é a primeira vez, a gente tá o tempo inteiro colocando como é que o 
funcionamento do Regimento cabe para uns e não cabe para outros. E aí, é difícil pra que a 
gente tenha esse entendimento, inclusive, apesar de tá tendo aí essa discussão em frente à 
Presidência, em frente a Mesa que tem a responsabilidade de conduzir os trabalhos, é 
importante que a gente observe que tem prazos aqui que nem são contabilizados. Então, é 
importante que a gente crie um caminho aqui que não haja o prejuízo pra falar de uns e de 
outros não, porque é somente nessa direção que tô colocando. Quando o Vereador Saulo 
estava falando, não estava tendo a contabilidade de tempo. E eu não tô aqui pedindo que o 
Regimento funcione apenas pra mim não, agora ele não pode ser usado somente quando sou 
eu que vou falar. Não pode ser somente quando eu vou pedir, não pode. Aí a gente tem que 
começar a fazer um bocado de questionamentos aqui. Não contabilizou o tempo do Vereador 
Saulo enquanto ele tava aqui num aparte que depois já tinha acabado a fala do Grande 
Expediente do Vereador Anderson. Então é importante que a gente observe isso, em que 
momento que as coisas se aplicam. E eu tô questionando isso porque não é a primeira vez que 
esse sistema é utilizado comigo, não é a primeira vez que eu peço aparte e fica pra depois, não 
é a primeira vez que eu quero fazer falar e dizem “na fala do próximo você fala”, e assim vai, 
né? E assim, às vezes é muito chato, né? A gente ter que fazer esse tipo de fala aqui. E 
principalmente quando eu peço questão de ordem e diz assim “qual o artigo do Regimento?”, 
só pergunta isso quando é pra oposição. Volta e meia aqui o povo tá pedindo questão de 
ordem pra fazer, inclusive, outros questionamentos fazendo palestra em cima do que a gente 
tá colocando. Então, vamo tentar organizar isso, eu só peço isso, porque todas as falas serão 
respeitadas. Por que se concede pra um e pra outro não? Já não basta aí a gente num ter nem 
os cumprimentos nas redes sociais, inclusive, vou fazer questão de registrar aqui, não colocaria, 
mas vou colocar, né? Ontem, tinha um bocado de gente me perguntando “por que que a 
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Câmara não fez nenhuma postagem no seu aniversário? Parece que você não está lá na Casa”, 
se faz de todos os Vereadores, não é? Estou só lembrando aqui! A gente pede fala, não tem. A 
gente pede as coisas, pra depois, pra amanhã. Se cumpre o Regimento ao pé da palavra quando 
é comigo, não é? Colocou-se aqui um bocado de Requerimento pra votação, eu já estava aqui, 
quando fui verificar não estava nenhum. Tive que ir lá na Secretaria dizer “ei, eu tô presente, 
cadê meu Requerimento pra votação?”. Então assim, eu estou presente na Casa, só queria dizer 
isso. Também faço parte dos 23 Vereadores eleitos e eleitas pela população de Campina 
Grande. Às vezes a gente precisa dizer o óbvio, mas é importante, inclusive. Tô gastando esse 
tempo de liderança pra fazer questão de lembrar isso. Sabe? Quem é barrado aqui nessa porta 
de entrar quando tem Sessão e se reforça um esquema de segurança aqui gigante sou eu. De 
novo! Vou fazer questão de falar. Vou fazer questão de falar porque, inclusive, pessoas ligadas 
à gestão municipal queriam dizer que eu queria aparecer. “Ah, agora pronto, todo mundo tem 
a obrigação de conhecer ela?” Tem! Quando você tem aqui, quando você vem aqui pra fazer a 
segurança dos Vereadores até onde eu tava entendendo. Então como é que você não conhece 
todo mundo que tá aqui na condição de representante do povo? Tô fazendo esse 
questionamento, porque assim, a gente vem acumulando de um certo tempo, e aí é importante 
que a gente tenha essa fala. Dizer o óbvio! Dizer o óbvio é importante. Porque, né? A gente 
precisa lembrar que chegamos aqui na mesma condição de todo mundo, todo mundo chegou 
aqui pelo voto, todo mundo aqui busca seu espaço e todo mundo busca construir os seus 
caminhos. Então vou falar todas as vezes que forem necessários. Vou! Vou sim. Vou sim, 
porque às vezes é absurdo, né? E para não perder o tempo de liderança e do que eu queria 
apartear na fala dos meus colegas, a outra coisa, né? Diz respeito, primeiro a essa questão da 
Guarda Municipal, que era o que eu ia colocar na fala do Vereador Bruno Faustino. É colocar 
que a gente está em vias de extrapolar esse prazo. Nós recebemos reiteradas vezes nas nossas 
redes sociais, falas por conta da estrutura que o espaço está hoje, a casa que em tese abriga a 
segurança municipal da cidade de Campina Grande, que é uma adequação de um espaço que, 
inclusive, nem é cabível para um espaço de segurança, que é aquele galpão que era destinado, 
por exemplo, aos artesãos ali na Vila do Artesão e que, inclusive não se tem a segurança 
adequada. Já questionei isso aqui em Audiência Pública das peças orçamentárias, de como é 
que vai ser, por exemplo, aquele espaço pra inclusive quando receber armamento, porque a 
gente sabe que está para acontecer, existem os processos licitatórios, tem toda essa 
possibilidade da nossa Guarda estar inclusive armada. Ali é um espaço seguro para que a gente 
tenha? E aí o Vereador Dinho que, inclusive, é policial militar, sabe do cuidado e o zelo que se 
tem que ter com armamento. Aquele é um espaço adequado? Não é. Então, para além do 
chamamento dos Guardas, dessas pessoas que fizeram todo o processo de capacitação, que 
passaram pelos treinamentos, que fizeram, é... O treinamento de tiro, inclusive, estão 
capacitados pra isso. Essas pessoas além de serem chamadas, quando chamadas, quando 
receber o armamento aquele espaço não tem condição de abrigar a Guarda Municipal hoje. 
Então uma das coisas, inclusive, que essa Casa precisa cobrar é também um espaço adequado, 
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num é? Então é importante que a gente coloque isso. A outra coisa que é essa questão da 
saúde, se coloca assim “ah, mas aí tão querendo reclamar quando se faz e reclamam quando 
não se faz”. A questão não são as reclamações, a questão é que para ter um serviço você não 
precisa encerrar o outro. E é exatamente esse o questionamento da população. Para abrir um 
hospital você não precisa fechar um Policlínica. Até porque são situações e atendimentos 
completamente diferentes para a população. Então um serviço não precisaria ser colocado pelo 
outro. A Vereadora Carol está lhe respondendo. Então um serviço não precisa encerrar o outro, 
a gente não precisa fazer esse tipo de distinção. A população não pode perder um serviço de 
saúde. Então é importante que a gente observe isso. A outra coisa, em relação ao São João, se 
diz assim “não tem mais o que se criticar, vai procurar outras questões”, inclusive questionando 
nossa presença no Parque do Povo, concordo com o Vereador Anderson, sempre estive 
naquele lugar independente de ser Vereadora ou não. Participo da festa, estou na festa, vou 
pra festa e pode continuar querendo porque eu vou tá lá. E aí, a gente vai tá lá no espaço em 
que é possível para a Câmara enquanto camarote, a gente vai tá lá no espaço que é possível 
pros palcos, pros bares, os stands dos nossos colegas, nós temos várias pessoas conhecidas que 
estão lá nessa luta buscando espaço, inclusive buscar ganhar o que a gente costuma dizer de 
14º salário, que é inclusive gerado a partir do Maior São João do Mundo. Então, como é que a 
gente não está lá? E aí, é importante que a gente observe também, a cada vez que a gente 
chega no Parque do Povo a gente vai recebendo a queixa da população. É só se colocar à 
disposição pra ouvir, pra dialogar com as pessoas, para transitar nos espaços, que vai receber o 
que as pessoas estão dizendo. Inclusive, do que elas falam do espaço que recolhe e que 
aumenta a depender da atração para o espaço do camarote, como também para outras áreas 
que diz respeito ao São João. Então não é uma coisa específica de uma ação ou outra dentro do 
São João, são de uma série de coisas, inclusive daquelas pessoas que não conseguirem o 
espaço, né? Dentro do Parque do Povo que montaram estruturas precárias à margem do Açude 
Novo e que, particularmente, tira até a beleza da festa, mas essas pessoas estão fazendo o que 
é possível dentro daquilo que elas conseguiram, dentro daquilo do que elas conseguiram, 
inclusive de permissão e “permissão”... Sim, querido, eu não tô falando de anteriormente não. 
Tô falando daquilo que a gente tem a responsabilidade de acompanhar agora. A gente não vai 
viver de passado não! A gente tem que viver da referência do que a gente acompanha, do que a 
gente fiscaliza. Então, a todo tempo que a gente for ficar dizendo que não funciona, aí nós 
temos um problema porque nada funciona, e se não é de hoje, inclusive, esse problema, só 
mostra o quanto nós somos incapazes de resolver um problema que é histórico. Então, a gente 
tem que assumir aqui a responsabilidade dentro do lugar e dentro do tempo histórico que nós 
estamos ocupando, que é exatamente este momento. Então, é importante sim que a gente 
cobre até o mínimo de dignidade. Essas pessoas montaram as barracas como foi possível. Não 
tem uma padronização, não houve uma acolhida, né? Dentro de uma conversa que foi feita às 
pressas. Inclusive depois daquela nossa visita ao Parque do Povo, né? Foram chamados 
barraqueiros que ficaram à parte... é... do espaço, inclusive pra venda das barracas ou a 
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possibilidade de comercialização de São João, aí se colocou aquelas pessoas lá, e a sensação 
que eu tenho que foi uma gambiarra, né?! Infelizmente! E aí, quem tem a possibilidade, 
comprou umas chitas, foi adequando o espaço. Conheço inclusive pessoas que também ficaram 
de fora. Sempre que a gente passa e tem a possibilidade de dialogar com essas pessoas, elas 
colocam também essa preocupação, e... e espero inclusive que, para o próximo ano, a gente 
não tenha esse tipo de problema. Então, é importante que a gente se antecipe no 
planejamento das coisas como é o tamanho dessa festa. A gente fala do Maior São João do 
Mundo, ele tem que ser tratado como tal. As tratativas nesse sentido não podem começar no 
mês de maio, precisam começar em fevereiro, em janeiro. A gente vê as escolas de samba do 
Rio de Janeiro, elas começam a se preparar... (prometo que eu tô encerrando, Senhora 
Presidente). Tão logo termine um Carnaval, já começa o preparativo dos outros. Então, também 
tem que ser aqui mais ou menos a nossa lógica. Muito obrigada! 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Eu vou deixar claro, deixar um registro aqui: que quando 
o vereador está na Tribuna, independente de ser situação ou oposição, ele tem o tempo de 10 
minutos no Grande Expediente. O vereador que aparteia, ele tem 1 minuto e 30, não tirando o 
tempo do vereador que está na Tribuna. É... o Vereador Bruno Faustino pediu 2 minutos a mais 
no tempo dele, e Vossa Excelência pediu quando Bruno Faustino já tinha encerrado o tempo 
dele. Então, que fique bem claro pra depois não dizer que tem uma mulher contra outra mulher 
aqui porque assim, é... é... é importante que a gente tome rédea das coisas e saber que eu sou 
mulher tanto quanto Vossa Excelência, Vossa Excelência é mulher tanto quanto eu e eu não 
tenho problema com... com isso, certo, assim... pra depois tá dizendo: “não, porque as 
mulheres daqui...”, que isso foi tocado na Sessão passada e é preciso que se deixe bem claro 
isso e determinado isso, e no artigo 129 – isso tá no nosso Regimento, no artigo 129, § 9º, e a 
Liderança, Vereador Anderson, ela pode pedir o tempo... é... pela Liderança quantas vezes 
quiser. Então, cabe o bom senso nosso enquanto vereadores e vereadoras pra ser... estar 
dentro  do tempo e usar de... de acordo com o tempo, e não o Presidente tá aqui o tempo 
todinho fazendo uma... um... um cavalo de batalha pedindo pra pessoa parar de falar. Então, eu 
acho que cabe do bom senso de cada um de nós. O Vereador Alexandre, pela Liderança. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhora Presidente, eu gostaria de fazer aqui dois... 
rapidinho, dois esclarecimentos: já que hoje a pauta é São João, e me parece que a grande 
frustração era esperar que o evento fosse um desastre, né?! A grande frustração é contar que 
quanto pior seria melhor para nós, mas não me parece que isso não ocorreu e nem vem 
ocorrendo. Hoje é dia 13, né?! É dia 13. 13 dias do evento, mais de 13 dias do evento e a festa 
tá aí... é... sendo pauta pela cidade, por onde nós passamos, de elogios e de reconhecimento de 
que a festa tem que ampliar, mas eu gostaria de perguntar a quem muitas das vezes condena o 
modelo do São João em Campina se alguém sabe dizer quanto custa o evento de Caruaru. Eu 
digo agora: custa 40 milhões, 40 milhões. De 40 milhões, a Prefeitura consegue de patrocínio lá 
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uns 25 milhões, o Estado manda mais 5 milhões e o restante fica por conta da viúva. A viúva 
tem que cumprir com o restante, e a viúva, pra quem não sabe, o chapéu, a aba é bem 
pequena. A viúva tem que pagar... cuidar da saúde, da educação, tapar buracos, fazer asfalto, 
Vereador Aldo. Esse discurso tá uma... tá um tanto quanto batido, tá um discurso que já está 
saturado. A população não dá mais nem ouvido a isso: “privatizou!”; aí, você vai pro lado que 
diz é privatizado, tá lotado. Do lado que é gratuito, lotado. O espaço fecha, assim, à boquinha 
da noite. Ontem, eu ouvi um programa de rádio já no finalzinho, 5 e pouco da tarde, alguém 
dizia: “Já tem fila no Parque do Povo.”. Será que o povo tá se... tá se importando com esse 
discurso aqui: “privatizou”, “tá se acabando”, “ninguém vai mais”. Falar das barracas que estão 
aqui ao lado do Açude Velho onde nos... no Açude Novo. Desde quando eu era menino, já era 
daquele jeito, não consegue resolver nunca aquelas barracas porque são pessoas que estão 
acostumadas a fazerem festas em vários municípios. Vem, monta, agora tire. Se tirar eles dali, 
no outro dia, o grupo do amor aqui vai lá, diz: “olha, tão tirando os comerciantes, tão 
perseguindo os pobres”, né, as defesas, né, o grupo do... do amor, aí você tem uma gestão que 
está economizando para os cofres públicos, é claro. Se queixa até da limpeza que a Prefeitura 
ou... mais ou menos faria. O que nós não estamos bancando lá é segurança, mas a limpeza. Se 
cobrar isso que a Prefeitura não deveria fazer a limpeza, isso é muito pequeno. Outra... outra 
coisa: se acostumou aqui agora a dizer “quem mente, rouba”. Vai faltar cadeia se for prender, 
nesse caso. Vai faltar cadeia! Vai... Não, é. Vamo ter que mudar o Açude Velho, fazer uma 
plataforma pra acumular ali em cima. Outra coisa que a gente tem que acabar com isso é dizer: 
“estão sonegando”, tá?! Vamos lá, vamos denunciar e vamos provar que estão sonegando. A 
pergunta que nos cabe hoje é: nós temos condições de fazer um evento orçado aqui em 
Campina Grande de 37 milhões pagos pelos cofres públicos? Temos! Essa é pergunta! 
Perdemos um tempo valioso aqui sempre na mesma discussão, malhando em ferro frio. O povo 
não está preocupado se a festa... se aqui nós estamos indo ou não, se quem veio primeiro foi o 
ovo ou foi a galinha. O povo quer dançar, tão lá dançando. Eu não vou não, mas o povo tá lá 
dançando, estão andando... Saia em Campina Grande. Quinta-feira passada, eu vim na Maciel 
Pinheiro, eu passei no mínimo 1 hora e meia pra tentar conseguir sair da Maciel Pinheiro se 
brincasse. Um congestionamento de gente, a cidade superlotada, os hotéis estão cheios, como 
disse o Vereador Saulo, o povo tá gastando nos restaurantes. Nós deveríamos estar 
preocupados aqui, era dizer: como vamos melhorar o evento... Se Vossa Excelência quiser 
discutir a questão do imposto, foi.... Se Vossa Excelência puxar aí, vai ver... vai ver que a 
empresa disse num dia de uma entrevista aqui que queria pagar e que iria pagar todos os 
impostos. Vossa Excelência levanta questões, mas tem que ir... ir lá a fundo, trazer os dados. 
Traga os nomes! Não basta só ir à Tribuna. Quando eu fui aqui e denunciei a questão das macas 
lá no hospital foram no mesmo dia aqui e usaram o sistema de defesa do Trauma e do 
Governo: “Tá mentindo!”. Teve gente que disse no rádio: “tá requentando denúncias”. Eu 
preservei num primeiro dia a imagem das pessoas. Quando eu vim aqui que subi e mostrei as 
imagens das ambulâncias, do povo lá esperando, calou-se porque eu não faço aventura em 
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denúncia: ou eu digo e provo ou é melhor não falar. Então, essa conversa aqui, a gente vai ficar 
o tempo todo: “não há imposto”, “quem mente, rouba”, “não tão pagando”, “tão sonegando”. 
Vamos mostrar. A gente tem que dizer. Eu convido até Vossa Excelência... é... pra fazer uma 
visita, por exemplo, à... à obra lá do Colégio Tiradentes, se ela não está dentro do cronograma, 
daquilo que foi planejado para a execução da obra. Vamos diminuir esse... essa temperatura 
porque eu volto a dizer: o Governador não tá nem aí pra essa discussão nossa. Basta observar a 
serenidade de Joãozinho quando alguém fala em eleição da Prefeitura de Campina Grande. 
João tá preocupado. Eu tenho impressão que João nem dorme na Granja preocupado com 
Campina. João não tá nem aí com isso, mas aqui, querem mostrar garra, força... “tem 
secretário, olha esse nome”, né, antecipando eleição. “Fiquem de olho nesse homem”, “esse 
homem...”. João não tá nem aí com isso, mas o povo quer mostrar serviço, tem que cumprir a 
tabela da caderneta, e é ruim isso pra a cidade esse “rame-rame” político. A gente tem um 
evento que é elogiado no Brasil inteiro. Só aqui que a classe política, parte dela, não reconhece 
as qualidades do evento. Como é que eu tento o tempo todo desqualificar a cidade, colocar a 
cidade abaixo de tudo e de todos? Pelo amor de Deus! Vamos ver algo bom que tá 
acontecendo! Eu volto a dizer: essa defesa não era nem para ter sido feita por mim porque não 
participo do evento, mas eu tenho que reconhecer que nós não podemos o tempo todo tá 
dizendo que tá tudo ruim, que tá tudo péssimo. Reconheça as ações do Governo do Estado, 
reconheça as ações do que tem sido feito pela segurança pública. Isso é fato, mas assim, “rame-
rame” não vai te levar a gente a nada. A gente perde um tempo precioso tratando de algo que 
já está aprovado pelo povo. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Pela Liderança, o Vereador... Deixe... A Vereadora Eva vai 
falar. A... A Vereadora Eva. 

A SRA VEREADORA EVA GOUVEIA: Senhora Presidente. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Eu gostaria de passar a... a palavra à Vereadora Eva. 

A SRA VEREADORA EVA GOUVEIA: Senhora Presidente, eu quero dizer ao Vereador Alexandre 
que eu tenho... 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Senhora Presidente, pela Liderança. 

A SRA VEREADORA EVA GOUVEIA: E todos os vereadores desta Casa... 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Eva, a Vereadora Eva tá falando, gente. 
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A SRA VEREADORA EVA GOUVEIA: Senhora Presidente, eu quero dizer ao Vereador Alexandre 
que esta Casa... Oi? Oi? Eu quero dizer que o... os vereadores desta Casa, todos, eu tenho 
certeza que pensam num São João melhor, porque quando cada um daqui, cada um vereador 
daqui que vai lutar pelo nosso povo, é quando um espaço cada vez menor para o povão, porque 
a gente só precisa cada um... de nós. Cada um vereador dá uma passadinha logo cedo. Nas filas, 
vão estar lotadas, mas o espaço é pequeno. Então, as reclamações são essas. Então, não é 
verdade que os vereadores torcem pra que seja... pra que... esse São João seja ruim não ou que 
ele não aconteça não. A gente torce pra... cada vez melhor. É por isso que nós estamos na 
fiscalização. Quando nós se preocupamos com as quadrilhas, quando nós se preocupamos com 
espaço, quando nós se preocupamos com tudo o que acontece no nosso São João, com a 
cultura da nossa... da nossa região, da nossa Paraíba, da nossa Campina Grande. Então, é isso. 
Não é verdade! Eu quero registrar aqui que todos os vereadores, eu tenho certeza que torcem 
para... para cada vez melhor que o São João aconteça na nossa cidade. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Senhora Presidente, pela Liderança. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Quem é que vai falar pela Liderança da oposição? Jô ou 
Pila? 

O SR CONVIDADO ANDERSON PILA: Questão de ordem, Vossa Excelência: eu vou somente... eu 
vou somente ler, e aí cabe a cada um interpretar da forma que quiser, né?! Eu acho, ó: Líder, 
artigo 62 do Regimento Interno da Casa: “O Líder é o porta-voz autorizado da bancada, do 
partido político, do bloco parlamentar ou do Governo.”. Então, você pode ser Líder de uma 
bancada partidária, uma bancada aqui pode ser Líder dela mesma, juntar dois partidos, do 
próprio partido, ele indica a Liderança à Casa, e aí, já foi indicado, de um bloco parlamentar... 
ou de um governo. É assim. Só... só pra terminar o raciocínio, e aí, Vossa Excelência, no caso e 
aí sim, no caso específico de na presença do líder da bancada. No caso aqui, o Vereador 
Presidente Luciano Breno, estando presente ele só pode passar, não só aqui, eu só vou ler aqui, 
o líder ou o orador, por ele indicado, que usar a faculdade estabelecida no inciso terceiro, não 
poderá falar no tempo superior a 10 minutos, outra coisa, poderá o líder por motivo ponderado 
não puder ocupar pessoalmente, então, quando Luciano Breno estiver aqui, que passar a 
palavra, ele tem que argumentar quando não possível ocupar pessoalmente, no caso, isso 
quando ele não puder ele pode transferir a palavra… 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Vereador, isso eu sei, Vereador, tá aqui ó, o regimento tá 
aqui comigo. Agora, Vossa Excelência vai falar pela liderança de quê? 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Do MDB. 
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A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Vossa Excelência tem um ofício? 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Já protocolei em 2021, 2022… 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Pois traga aqui. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: No Podemos, em 2021 e 2022, eu não posso trazer agora 
porque é responsabilidade do presidência da Casa, se a casa não tem, a casa tem que ser 
responsável por ter… 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Eu solicito… Pra Vossa Excelência falar, eu solicito que eu 
esteja, porque todo mundo tá querendo cumprir a risca o regimento. Aí, é o seguinte é esse, 
pra cumprir a risca a gente tem que ter a risca, tem que ter o documento. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Deixa eu só dizer a Vossa Excelência, o documento… 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Se a Vereadora Jô quiser usar a metade do tempo e 
quiser lhe facultar… 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: O Rostand também dizia, que quando se quer aparecer se 
coloca um pinico na cabeça, né? Né a senhora não. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Não, mas não cabe não, não cabe não. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Não me cabe não, mas olha, Presidente, eu quero deixar nos 
anais da casa, eu quero deixar somente, questão de ordem, a gente tá só debatendo questão 
de ordem. Senhora Presidente…. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Eu lamento que eu pedi no início dessa sessão, pra gente 
votar requerimentos e os vereadores aqui presentes eles fazem questão de tumultuar pra não 
votar o que é nosso, e tem obrigação, que é votação de requerimento, mas ainda bem que a 
imprensa está presente e está vendo tudo o que está acontecendo. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Só pela questão de ordem. A gente tá debatendo, Luciano, 
só por educação, só por educação, né? Só pela questão de ordem, nós estamos debatendo aqui 
um documento que foi entregue a casa, e a casa tá me exigindo que apresente de volta esse 
documento, se aqueles que forem responsáveis por estar com esse documento, não 
apresentarem, ou ele desaparecer e eu comprovar, eu vou exigir criminalmente o crime de 
prevaricação. Porque tem que cumprir, e foi protocolado na Casa, essa Casa… 
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A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Eu peço a Vossa Excelência uma cópia, se Vossa 
Excelência é tão organizado assim… 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Sou organizado, mas a função da presidência… 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Mas eu solicitei, Vereador. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Certo, certo, eu vou solicitar e vou comprovar a senhora. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Eu passo a palavra ao líder, ao líder Luciano Breno. 

O SR VEREADOR LUCIANO BRENO: Senhora Presidente, pela liderança, eu gostaria só o 
respeito dos colegas vereadores e me escutasse, porque eu não vou falar como vereador. Não 
vou falar como líder, eu vou falar como cidadão, se eu fosse um cidadão e tivesse assistindo 
essa sessão, eu consideraria uma vergonha, porque ao invés dos vereadores estarem tratando 
da dificuldade da cidade. Estão criando fato, estão trazendo situações, tumultuando as sessões, 
todas as vezes, todas as vezes que acontece, eu queria a atenção dos vereadores, por favor. 
Assuntos que são internamente, eu gostaria que… Senhora Presidente, senhora Presidente? Eu 
gostaria de registrar, eu gostaria de registrar que é impossível conduzir sessão aqui porque 
infelizmente os assuntos que tem sido abordado aqui, são assuntos que não têm interesse da 
sociedade, assuntos internos, assuntos internos aqui nessa Casa, assuntos de regimento, 
assunto de tempo, toda hora é a mesma ladainha. Senhora Presidente, eu gostaria de ser, eu 
gostaria…. Eu só quero concluir, senhora Presidente… 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Vereador Luciano Breno, conclua, por gentileza. 

O SR VEREADOR LUCIANO BRENO: Eu queria que o Vereador Anderson que, por favor, me 
escutasse, me escute. Olhe, veja bem, veja bem, eu acho isso muito pequeno gente, essa Casa 
ela tem um tamanho muito maior do que isso, os vereadores precisam entender que nós temos 
que tratar assuntos da cidade, Dona Maria e seu João que tá lá precisando de um serviço 
público, não tá preocupado com um regimento daqui da gente não, isso aqui, regimento a 
gente tem que discutir internamente entre a gente, tem que ser discutido entre a gente, o que 
tá faltando aqui hoje, é falta de respeito, o que tá faltando hoje aqui, é porque as regras elas só 
funciona, veja bem, todo dia é o mesmo assunto, vamos trazer soluções, vamos fazer o que eu 
sugeri, vamos se reunir, bancada de oposição com bancada de situação, pra gente resolver as 
questões pontuais que é de interesse da Paraíba, né nem de Campina, como foi feito na BR-
230, vamos melhorar e criticar, e fazer uma crítica construtiva, agora não vamos chegar aqui na 
tribuna e dizer que a limpeza que está sendo feita no Parque do Povo, é um gasto, e a polícia 
militar que tá aguardando, que tá servindo, que está garantindo a segurança. É um 
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investimento, ou seja, serve uma coisa como investimento e a prefeitura tá varrendo é um 
gasto. Então, eu digo e aí digo isso com toda sinceridade do mundo, eu saio hoje, vou sair dessa 
sessão hoje, em forma de protesto pela vergonha que está sendo a sessão… as sessões aqui 
nessa casa, os assuntos que é pra ser discutido, que são importantes para a sociedade, está 
sendo esquecido, e o que tá sendo discutido é problemas internos, os quais nós poderíamos 
resolver isso no salão azul, ou na presidência, mas se fazem questão todas as sessões de 
tumultuar, fazem questão de não trazer e não discutir assuntos dessa Casa, mas no entanto, 
conduzir como vereador. A gente não está fazendo isso, votar os requerimentos e os projetos 
que estão aí encalhados aí na casa, há muito tempo, ninguém toma posicionamento para isso, 
mas com esse questionamento o tempo todo, quem pode falar, quem deixa de falar, quem 
deixa de falar, quem tá sendo cortado a voz, quem não tá, eu acho que os vereadores, eu acho 
não, eu tenho certeza, os vereadores dessa Casa precisa tomar posicionamento, e precisa 
começar a produzir e trabalhar, e eu saio hoje dessa Casa como forma de protesto, indignado 
pelo que tem acontecido nessa casa. Muito obrigado, senhora Presidente. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Eu passo a palavra pela liderança, pra Vereadora Jô 
Oliveira. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Muito obrigada, só pra deixar explícito aqui pra população e 
obviamente pra quem tá acompanhando esse debate. Quando eu pedi pra falar pela liderança 
anteriormente, eu falei pela liderança, estou falando agora nesse momento porque nós temos 
um documento apresentado à mesa, né? Inclusive, deve estar protocolado que o líder de nossa 
bancada, o Vereador Pimentel, em sua ausência, eu assumo o lugar de sua liderança, que foi 
exatamente o que eu perguntei agora a pouco a presidência se o Vereador Luciano Breno 
estava presente, e em que contexto o Vereador Alexandre estava… Só uma pergunta querido, 
porque como está sendo questionado, né? Como foi perguntado se o Vereador Anderson 
estava falando por qual liderança, então, eu também fiz questão, e não fiz pelo microfone, 
perguntei inclusive ali no canto para evitar esse tipo de debate, mas como foi questionada em 
relação a nossa bancada, aí eu estou trazendo aqui o esclarecimento de que eu estou na 
condição de vice líder, com a ausência do meu titular, do nosso líder de bancada aí eu estou 
fazendo o uso da fala, que foi o contexto que eu fiquei em dúvida, se nós tínhamos o líder e o 
vice líder de bancada aqui presente…  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Foi esclarecido a Vossa Excelência. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Então, eu entendi inclusive que houve uma divisão entre eles, 
e que houve um outro pedido pela liderança, aí só por isso que eu estou colocando a questão. 
Então, só pra que fique aqui registrado, né? Nós não estamos registrando. 
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A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: É lamentável as manobras que tava entre a gente não 
votar os requerimentos. É lamentável. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Não, aí é essa questão, quando a gente questiona e aí ainda 
dentro do meu tempo, quando a gente questiona em que caminho a gente tá na sessão, quem 
está falando por qual bancada, inclusive, eu fui orientada de início, quando assumi aqui essa 
Câmara, a apresentar um pedido de liderança, eu disse olhe, eu não vou ser líder de mim 
mesmo, porque só tem uma pessoa pelo PCdoB, eu tenho que me valer pelo regimento pra 
fazer as falas, então, eu entendi que inclusive nem seria aceitável, então, aqui qualquer coisa 
que a gente tá colocando nesse sentido, não é pra atrapalhar o andamento da sessão, inclusive 
no meu caso, até porque eu tenho requerimentos aí de 2021, que precisam ser votados, a 
grande questão… 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Atrapalhados por momentos como esse. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Mas aí não sou eu que tô fazendo ele, eu só estou trazendo 
esclarecimento de que eu estou falando na condição de líder, porque o meu líder não está 
presente, agora quando você tem líder e vice-líder na mesma sessão aí fica um pouco difícil pra 
gente entender essa dinâmica. Então, para que fique esclarecido ou explícito, ou colocado para 
a população, estou falando porque meu líder não está presente. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Vereadora Ivonete. 

A SRA VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO: Infelizmente, eu vou usar as prerrogativas que a 
presidência dessa casa está usando, tá deixando usar, aqui não se obedece regimento interno. 
Um colega, um dia desses eu estava em Casa, assistindo a sessão on-line, ele disse que a gente 
era obrigado a colocar o rosto na tela, porque a gente podia tá fazendo outra coisa, ao invés de 
tá assistindo a sessão, se a lei existe a sessão on-line. A gente pode participar da sessão on-line, 
e ultimamente eu tenho participado on-line, porque eu venho pra aqui e não vejo rendimento, 
eu não vejo trabalho aqui, eu vejo aqui parecido uma cantoria de viola, um ataca o outro 
responde, um ataca e o outro responde. Não existe liderança, não existe… existe desafetos uns 
com os outros, então, me envergonho disso, como pessoa e sei que a população cada dia mais 
tem asco dessa situação aqui dessa casa, porque é o que eu escuto. Agora, o colega Pila, me 
chamou de analfabeta, eu gostaria de dizer o colega, você chamou fora do microfone, que sabia 
ler e eu não sabia, eu não minto não, você disse que sabia ler e eu não sabia, você me respeite 
Pila, você me respeite que eu conheço o seu passado, eu te conheço de verões passados, viu? 
Eu te conheço de verões passados, mas eu não vou lhe responder não, eu só vou dizer que eu 
tenho diploma de advogado igual a Pila, eu tenho carteira da OAB, certo? Estudei na UEPB, 
estudei na Universidade Federal, então eu sei ler, eu sei ler o regimento, agora mentirosa eu 
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não sou não, você me respeite, você não disse meu nome, mas disse que eu não tava sabendo 
ler o regimento interno, viu? E quem era analfabeto, tá aí nos anais, eu também, eu não sou 
mentirosa, e sou estudada, eu sou estudada, agora eu não vivo seguindo coisas pejorativas de 
um analfabeto, certo? Isso eu não vivo, certo? Eu aprendo com gente que sabe mais do que eu, 
certo? Então o Vereador Pila se estressou porque eu perguntei cadê o documento mostrando 
que ele é líder do PMDB, quem é a autoridade do PMDB que mandou, porque eu ainda não 
mandei do PL e ainda não encaminhou, eu não sou autoridade do PL, eu sou uma soldadinha do 
PL, certo? E ele é um soldado do PMDB, quem tem que mandar a indicação da liderança é a 
presidência do PMDB, eu não quero ver, porque Jailma me negou, Jailma me disse que tinha do 
Podemos, e você também confessou ali que mandou do Podemos em 2000 e em 2001, rapaz, 
pelo amor de Deus… 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Vereadora Ivonete… 

A SRA VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO: Pelo amor de Deus, Pila, vocês… 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Infelizmente…. infelizmente a sessão está impraticável, 
tá um absurdo… 

A SRA VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO: É, eu só quero encerrar dizendo assim, o Vereador 
Marinaldo precisa vir presidir essa Casa, certo? O Vereador Marinaldo lutou arduamente junto 
com colegas aqui, certo? 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Ô Vereadora, infelizmente a senhora tá dizendo que eu 
não tenho pulso pra fazer? 

A SRA VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO: Não, não é isso não, eu não tô falando da sessão de 
hoje não, eu tô falando do dia a dia da Câmara, Marinaldo é um dos que permite que todo 
mundo fale… 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Infelizmente, eu declaro encerrada a presente sessão.  
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